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1a. Losop 22 — (2+ 2i)z = 3 + 2.
b. Vind alle complexe getallen z waarvoor geldt |z —i| = |z — 1] en
|2+ 1] = 1.

2 Beschouw het stelsel vergelijkingen

rT+y+=z
3r+2y+32z = b
Sr+3y+52z = ¢

a. Waaraan moeten de re€le getallen a, b en ¢ voldoen als gegeven is
dat er een oplossing is van het stelsel vergelijkingen?

b. Als gegeven is dat a = 2,b =5 en ¢ = 8 bepaal dan alle oplossin-
gen van het stelsel vergelijkingen.

3 Laat zien dat voor alle reéle getallen a,b en c geldt:

a b c b

b

Dbl e 0(at et ) (at - ).
b ¢ b a

4 Bepaal de afgeleiden van de volgende functies
a. cosva?+1

b. z-Inz tanz

tanx
T

C.

Z2.0.Z.




5 Bereken de volgende primitieven en integralen
2
o | wrvem @
222 1
b. | C +1+ gy de
c. [7(3z2+2)e"dx
6 Los de volgende differentiaalvergelijkingen op
a. y" + 1y =cos2x
b.y"—y=ux
c. yr+y=2a3

7 Los het volgende stelsel differentiaalvergelijkingen op

T 3z(t) +y(t) + 2(t)
y'(t) = 5az(t) +y(t)
3

z'(t) z(t) + 2(¢)
Normering
la:3 | 2a:3 | 3:6 | 4a:3 | ba:3 | 6a:3 | 7:6
b:3 | b:3 b:2 1 b2 b:2

c:2 c:2 c:2

aantal punten

Cijfer tentamen 1 =1+ 2



Formuleblad

Goniometrische formules

cos?z +sin’z=1 cos(—z) = cosz

cos(2z) =2cos’z — 1 sin(—2z) = —sinz
sin(2z) = 2sinz cosx cos(g —z)=sinz
cosO0=1 sin0 =0
cos %’ﬂ': %\/g sin é??z %
cos 1117T= %\/ﬁ sinin—:%\/i
Complexe getallen
z=zx+1y r=Rez=rcos¢ y=Imz=rsing
r=lz=+/124+92 p=argz 2 = 71(cos ¢ + isin ¢)
€ = cos¢ +ising
|2122] = |21] - 20| arg(z120) = arg z; + arg zy
4l = t—;{ arg (£) = arg z; — arg z

De Moivre’s stelling: (cos ¢ 4 isin ¢)" = cos(n¢) + i sin(ng)
Binomium van Newton:

(a+b)" = a”+( le > a”_1b+( Z ) a" h -+( n " ] ) ab™ 4",

n n! 3
( ; ) = ST Driehoek van Pascal 1 3 3 1

Matrices en determinanten
Inverse: ( AT ) — ( I A1 )
A inverteerbaar < det A # 0 & Az = 0 heeft alleen z = 0 als oploss-
ing.
Eigenwaarden en eigenvectoren: Az = Az met z # 0.




Karakteristieke vergelijking: det(A — AJ) = 0.

Regel van Cramer: det A = D. Oplossingen van Az =

air - Q-1 by ayj41
An1 " OGpj-1 bn Anj+1
Standaardlimieten
lim ST =1 lim&€=t=1
z—0 r—0 <
In(z +1
lim M =1 limz®lnz=0
r—0 xT z]0
lim z%* =0 lim lar:—(f’ =0
T—00 00
— fla
i F@ @ s
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Standaardafgeleiden
F(z)  f(z) = F'(x)
" nz" !
cOS T —sinz
sinx COST
1
tanz 3
cos? x
. 1
arcsiny ——
V1-—z2
1
arccosxr — ——mm—es
VI—22
1
ctanx ——
ar 1+ z2
e*x ae’zc
1
Inzx —
T

Integralen en primitieven



Eerste substitutieregel: als F/ = f dan [ f(g(x))g'(z) dz = F(g(z))+

Partiéle integratie: [ f'(z)g(z)dz = f(z)g(z) — [ f(z)¢'(z) dz.
Andere behandelde technieken: breuksplitsing, substitutieregel.
Hoofdstelling van de integraalrekening: fab flz)dz = F(b) — F(a).

Differentiaalvergelijkingen.

Scheiding van variablelen: alsy’ = g(y) f(z) dan [ E(iy—) dy = [ f(z)dz.

Ferste orde lineaire d.v.: y' + p(z)y = q(z). Los eerst homogene
vergelijking v/ = —p(z)y op met scheiding van variabelen, daarna de
inhomogene met variatie van constante.

Tweede orde lineaire d.v. met constante coefficienten; homogene
geval y” + by’ + cy = 0. Karakteristieke vergelijking A% + b\ + ¢ = 0.
Drie gevallen: reele oplossingen voor A, twee complexe oplossingen of
één oplossing. y(z) = 1M + cpe???,

Inhomogene geval: y” + by’ + cy = f(z). Probeer als oplossing een
lineaire combinatie van f, f/, f”,---.

Stelsels differentiaalvergelijkingen z’(t) = Az(t) met A een n x n
matrix. Bepaal de eigenwaarden A; en bijbehorende eigenvectoren z;
van A. z(t) = cieMiz; +- - -+ eta, als A n verschillende eigenwaar-
den heeft.




